Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: SG

M.35-SG-20.01
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2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku symbol jest stosowany na schematach przerébezych do oznaczenia

A. przesiewacza. }
klasyfikatora.

B.
C. przeno$nika.
D. kruszarki. ‘

Zadanie 2.
Role bufora pomiedzy wydobyciem, odbiorem i kierowaniem nadawy do operacji przerdbczych petnig

zbiorniki

A. odczynnikowe.
B. posrednie.

C. koncowe.

D. wodne.

Zadanie 3.

Transport ciggly w zaktadach przerobczych nie jest prowadzony przy uzyciu

A. przeno$nikéw zgrzeblowych.
B. rurociagow polimerowych.
C. przeno$nikow tasmowych.
D. ‘adowarek tyzkowych.

Zadanie 4.
Ile wynosi uziarnienie nadawy do mielenia w mtynie kulowym na drugim stopniu mielenia w procesie
przedstawionym na schemacie? 0-10 mm

A, 0-10mm

B. 0-5mm

C. 1-5mm

D. 0-1mm 05 mm

Klasyfikacja 1-5 mm
0-1 mm
0-1 mm
v
Flotacja
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Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono
A. Kklasyfikator aerodynamiczny.
B. Kklasyfikator hydrauliczny.
C. przeno$nik kubetkowy.
D. sito odsrodkowe.
Zadanie 6.
Do grupy kruszarek rozdrabniajacych poprzez nacisk dwéch powierzchni roboczych nie nalezy kruszarka
A. ekspansyjna.
B. szczgkowa.
C. stozkowa.
D. iglowa.
Zadanie 7.
Do wypelnienia bebna kruszarki bebnowe;j nie sa stosowane
A. cylpepsy.
B. mlotki,
C. prety.
D. kule.
Zadanie 8.
Do sortymentéw grubych nie naleza ziarna wegla kamiennego o uziarnieniu
A. 63-125mm
B. 63 -200 mm
C. 25-80mm
D. 8-20mm
Zadanie 9.

Jaki jest udziat procentowy powierzchni czynnej sita o powierzchni 45 cm? jezeli pole powierzchni otworéw
sita wynosi 27 cm??

oo wp

18%
38%
60%
72%
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Zadanie 10,

Ile wynosi graniczny stopien rozdrobnienia rudy miedzi o uziarnieniu 0 — 20 mm w kruszarce bgbnowe;j,
jezeli po mieleniu otrzymuje si¢ klas¢ ziarnowa od 0 do 4 mm?

A 4
B. 5
C. 16
D. 24
Zadanie 11.

Podczas klasyfikacji mechanicznej piaskow ptukanych ziarna o granulacji ponizej 100 um stanowia

A. drobnoziarnisty koncentrat.

B. gruboziarnisty koncentrat.

C. drobnoziarnisty odpad.

D. gruboziarnisty odpad.
Zadanie 12.

Na wykresie przedstawiono tr6jkat wybuchowosci

A. metanu.

B. etanu.
C. tlenu.
D. helu.
0 5 15 40 45 CH,%
Zadanie 13.

Gruboziarniste odpady z klasyfikacji i obrobki blokow granitowych sa wykorzystywane do produkcji

A. mieszanki energetycznej.
B. kruszywa granitowego.
C. piasku szklarskiego.

D. leizny bazaltowe;.

Zadanie 14.
Proces flotacji polega na rozdziale ziarn

diamagnetykow od ferromagnetykéw w srodowisku wodnym.
hydrofobowych od hydrofilowych w §rodowisku wodnym.
diamagnetykow od ferromagnetykéw w powietrzu.

ocnwy

hydrofobowych od hydrofilowych w powietrzu.
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Zadanie 15.

Do wzbogacania grawitacyjnego wegla kamiennego stosuje si¢

A. separatory magnetyczne.
B. osadniki promieniowe.
C. osadzarki pulsacyjne.

D. maszyny flotacyjne.

Zadanie 16.
Ktore odczynniki sa stosowane podczas procesu flotacji w celu poprawy wlasciwosci hydrofobowych
mineralow uzytecznych?

A. Koagulujace.
B. Emulgujace.
C. Zbierajace.

D. Flokujace.
Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono
A. hydrocyklon.
B. rekuperator.
C. flotownik.
D. osadnik.

Zadanie 18.

Parametrem decydujacym o mozliwosci separacji grawitacyjnej ziarn w cieczy ciezkiej jest
A. energia powierzchniowa ziarn.
B. podatnos¢ magnetyczna ziarn.

C. stala dielektryczna ziarn.
D. gestos¢ ziarn.

Zadanie 19,

Mineralem uzytecznym, wzbogacanym flotacyjnie podczas przerobki osadowych rud miedzi, jest

A. chalkozyn.
B. antracyt.
C. kwarec.

D. halit.
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Zadanie 20.

Ktorej kopaliny nie wzbogaca sie¢ flotacyjnie?
A. Wegla kamiennego.
B. Wegla brunatnego.

C. Rudy olowiu.
D. Rudy miedzi.

Zadanie 21,

Ktory surowiec mineralny jest poddawany procesowi wzbogacania w celu wydzielenia produktow na
potrzeby przemystu ceramicznego?

A. Kaolin.
B. Granit.
C. Bazalt.
D. Gnejs.
Zadanie 22,

Ile wynosi uzysk otowiu w koncentracie ze wzbogacania rudy otowiu, jezeli zawarto$¢ otowiu w nadawie
i koncentracie wynosi odpowiednio 2% i 30%, a wychod koncentratu jest na poziomie 6%?

A, 90%
B. 60%
C. 18%
D. 12%
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono przebieg procesu wzbogacania we flotowniku

mechaniczno-pneumatycznym.

A
B. inzektorowo-mechanicznym.
C. mechanicznym.

D

inzektorowym,
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Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono

wzbogacalnik zawiesinowy.
flotownik mechaniczny.
osadzarke pulsacyjng.
osadnik lamelowy.

Snowp»

Zadanie 25.
Regeneracje obcigznika wlasciwego magnetycznego prowadzi si¢

A. we wzbogacalnikach zawiesinowych.
B. nastolach koncentracyjnych.

C. w hydrocyklonach.

D. w rekuperatorach.

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono znak ostrzegajacy przed substancjami

A.  wybuchowymi.
B. toksycznymi.
C. trujacymi.

D. zracymi.

s
==

4 4
4
== <D
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Zadanie 27.

Proces tworzenia regularnych bryl z drobnoziarnistych mutow weglowych pod wpltywem cisnienia to
A. brykietowanie.
B. rozmywanie.

C. odmulanie.
D. odpylanie,

Zadanie 28,

Do odwadniania cisnieniowego produktéw wzbogacania sa stosowane
A. wirowki odwadniajgce.
B. osadzarki pulsacyjne.

C. osadniki stozkowe.
D. prasy komorowe.

Zadanie 29,
W osadnikach stozkowych zachodzi odwadnianie

A. grawitacyjne.
B. odsrodkowe.
C. ciSnieniowe.
D. prozniowe.
Zadanie 30.
Zgarniak grabiowy jest elementem budowy
A. wzbogacalnika zawiesinowego.
B. zageszczacza promieniowego.

C. separatora wirowkowego.
D. klasyfikatora zwojowego.

Zadanie 31.
Elementem wirowki sitowej z wirnikiem zgarniajacym nie jest

A. wentylator.

B. zgarniak.

C. wirnik.

D. kosz.
Zadanie 32,

O efektywno$ci procesu suszenia decyduje

stezenie odczynnikéw w zawiesinie.
podatno$¢ magnetyczna ziarn.
hydrofobowos¢ ziarn.

onwp

lotnosc cieczy.
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Zadanie 33.

Podczas procesu zaggszczania produktow z przerobki surowcow skaleniowych kontroli podlega dawka
dodawanego do procesu

A. spieniacza.

B. flokulanta.
C. kolektora.
D. zbieracza.
Zadanie 34.
Do procesu przerobki metalurgicznej w piecach zawiesinowych moga by¢ kierowane koncentraty, ktore
zawieraja
A. ponizej 8,5% wody.
B. od 8,5 do 20,0% wody.
C. 0d20,0do31,5% wody.
D. powyzej 31.5% wody.
Zadanie 35.
Do gazow wybuchowych w mieszaninie z powietrzem nalezy gaz o wzorze chemicznym
A. H,O
B. CH,
C. O
D. N
Zadanie 36.

Do klarowania grawitacyjnego wod sg stosowane

A. osadniki promieniowe,
B. suszarki obrotowe.

C. prasy cisnieniowe.

D. wirowki sitowe.

Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono

Zageszezacz promieniowy.
zageszcezacz lamelowy.
osadnik stozkowy.

sito od$rodkowe.

caow»
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Zadanie 38.

Membrany filtracyjne stanowig element

A. osadnika promieniowego.
B. wiréwki odwadniajace;j.
C. sita odsrodkowego.

D. prasy filtracyjne;j.

Zadanie 39,

Sklarowana woda technologiczna w obiegach wzbogacajgcych rud¢ miedzi

A. jestkierowana do sktadowiska odpadow.
B. jestzawracana do procesu wzbogacania.
C. zasila zbiorniki wyrownawcze.

D. trafia do sieci wodociggow.

Zadanie 40,

Ktory gaz w mieszaninie z powietrzem w stezeniu od 5% do 15% jest gazem wybuchowym?

A. Metan.
B. Argon.
C. Azot.
D. Tlen.
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